

1957年10月1日创刊

佛山顺德26项中国专利奖获得上级财政扶持

羊城晚报讯 记者张韬远报道：3月12日，记者从佛山市顺德区市场监督管理局获悉，近期顺德又有26项中国专利奖获得上级财政扶持。据了解，在第二十一届中国专利奖评选中，顺德的美的、阿波罗、德冠、顺特电气等28家企业共获得26项中国专利奖，其中金奖1项、银奖2项（含外观设计1项）、优秀奖23项。本届中国专利奖全国共评出874个奖项，顺德占比3%；全省获得223个奖项，顺德占比11.7%。全市获得48个奖项，顺德占比54.2%，且包揽了佛山市获得的全部金奖和银奖。

记者注意到，作为顺德家电龙头企业美的的集团及下属企业共获得15个奖项，其中，广东美的制冷设备有限公司的一种直流变频空调压缩机的双模启动控制方法及系统获得中国专利金奖，佛山市顺德区美的电热电器制造有限公司的电磁加热装置及其加热控制电路获得中国专利银奖，广东美的厨房电器制造有限公司的电烤箱获得中国外观设计银奖。美的制冷、美的电热电器、威灵电机、美的厨卫电器、美的西湖净水设备等公司均有专利获得中国专利优秀奖。另外，阿波罗环保器材、海信容声（广东）冰箱、德冠包装材料、德冠

薄膜新材料、顺特电气、镁科众思、德美精细化工、富信科技、科达洁能、伊之密精密注压、科凯达智能机器人、高力威机械科技等优秀企业共获得11个中国专利优秀奖。

据顺德区市场监督管理局负责人介绍，此次顺德企业获得专利奖项目涵盖了制冷设备、电热电器制造、厨卫电器制造、净水设备、环保器材、精细化工业和智能机器人等行业。既有世界500强企业的获奖项目，也有一批体现高技术、高成长性的创新型民营企业的获奖项目，在一定程度上反映了顺德传统企业转型升级取得了较为显著的成效。

佛山新闻

2020年3月 13 星期五 < 庚子年二月二十 >

A13

从申请到“到账”最快123分钟

佛山禅城“禅六条”第一批企业扶持资金发出

文/羊城晚报记者 周哲 通讯员 林晨

3月11日，记者从禅城区财政局获悉，禅城区7家酒店、1家旅游景区当天申请了《佛山市禅城区积极应对新型冠状病毒肺炎疫情支持住餐旅行业坚定发展政策实施细则》中的财政补贴，当天收到扶持资金，最快的企业只花了123分钟，便完成从申请至收到资金的“秒付”体验。

从申请到收到资金最快两小时

3月1日，禅城区政府出台

审核，其中大部分企业已确认收到拨付资金，实现当日申报当日拨付。企业从申请到收到资金，最快时间仅123分钟。

多项改革助推资金快速兑现

“很多企业家向我们反馈，目前他们最急需的就是流动资金，希望我们能快点把政策里的补贴资金落实下来。”据禅城区财政局副局卢远萍介绍，此次企业抗疫扶持资金的快速兑现得益于财政扶

持政策的标准化、预算编制执行监督、全过程电子化支付、扩大授权支付范围等多项改革的合力。

为帮助企业抗击新冠疫情，禅城区财政局用依托“一门式”政务服务和区块链技术优势，对扶持资金审批拨付进行全流程、全方位改革，平均审批时限压缩四分之三。在全国率先探索实施“大专项+任务清单”的扶持资金管理模式，将扶持资金审批权限下放到业务部门。

此外，禅城区财政局还根据业

务部门意见建议，为进一步压缩资金审批环节，扩大财政资金授权支付范围，企业扶持资金全部由集中支付改为授权支付，利用“扶持通”网上申报平台，所有扶持政策均可网上查询、线上申报和集中受理；开展国库集中支付无纸化改革，在全省率先国库集中支付全流程电子化，实现财政资金24小时线上全流程“无接触支付”，实现了“扶持通”网上申报平台、公共财政管理信息系统和国库集中支付系统无缝对接。

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘璐摄影报道：3月11日，佛山市南海区博物馆了一件特殊的快递——一件老旧的防护服。这套跟随南海区医护人员出征湖北的防护服，被用于给60名南海出征“战士”每日进行穿脱训练。如今，完成使命的防护服被送进了南海博物馆。

据了解，这件防护服来自南海区人民医院感染科，平时用于防控传染病的医务人员练习防护服穿脱使用。由于抗疫前线医疗防护用品异常短缺，为了节约资源，同时能在抗疫一线加强培训正确使用防护服的技能，佛山市南海区60名支援湖北医疗队员携带这套训练防护服驰援武汉。

由于这次新冠病毒肺炎具有超强的经呼吸道传播的特点，因此到达武汉的第二天，南海区全体支援湖北医疗队员在驻地酒店利用这套防护服进行穿脱动作的训练。为确保自己做好防护、不被感染，更安全、更安心地救治新冠病毒肺炎患者，所有支援湖北的白衣战士全神贯注、小心翼翼、不厌其烦地反复演练防护服穿脱的每一个步骤，做到准确无误、万无一失。由于防护服密不透风，同时短时间内多人反复使用，防护服散发着呛人的汗臭味，部分位置出现磨损严重甚至破烂穿孔。

正因为医护人员的自我防护用品使用正确和到位，构筑了牢固的防护之盾，到目前为止，南海60位支援湖北医疗队员都是零感染，大家由此放下思想包袱，克服恐惧和焦虑的心态，全力以赴投入到抗疫一线的医疗工作中。

目前，武汉疫情防控形势持续向好，抗疫战争胜利在望。在南海医护人员即将凯旋之际，队员们默默拭擦这件破旧防护服上的污渍、修补好破损之处，郑重签上60名支援湖北医疗队员的名字并邮寄存放在南海博物馆内，以此向在这次抗击疫情中牺牲的医务人员、因公殉职的英雄们致以最崇高的敬礼。南海区也将利用这件防护服作为南海医护人员不畏艰险，驰援湖北的纪念物，向来博物馆参观的国内外游客进行展示。

“逆行者”防护服进了南海博物馆



队员们和这身有纪念意义的防护服合影

讲述人：佛山支援湖北医疗队队员、佛山市第一人民医院护士王妙婷
记者：羊城晚报记者 郑诚

独自站在角落，他只想安静地上“厕所”

你去过疫情笼罩下的武汉吗？你穿过防护服工作吗？憋气、憋尿、不能喝水，已经成为我们在武汉隔离病房的一种生存技巧。穿着防护服，最直接的影响就是会感到胸闷、气促、头晕、甚至呕吐，让医护人员的工作效率比在普通病房降低了，但是，我们仍在作战。今天，我就来说说防护服的故事。

前几天，病人们刚吃完早餐，我们去协助几位生活不能自理的病人排大便，并给他们抹身清洗。来回搬动病人导致耗氧量剧增，有一位护士瞬间感到头晕胸闷，处理完病人后她就吐了。很难想象，穿着防护服，戴着口罩，呕吐物就在口罩里，还不能脱换要继续工作。那种感觉，恐怕这辈子都无法忘记吧。后来，组长安排了那位护士提前出舱。她告诉我，发生这件事后，她以后宁愿挨饿上班。

还有一位护士，有一次上班前水喝多了，上班后没多久就开始尿急。虽然穿了纸尿裤，但是却解不出来，一直忍到下收回酒店，整整八个小时没有排尿。随后几天，一直都很不舒服。

我们刚来的时候，水土不服，一些人会感到胃部不适，为了缓解症状会吃药。但是穿上防护服，

整个人被憋在里面，没多久就会感到天旋地转。之前会有护士因为差点晕倒而被扶出隔离病房。很多医护人员吃药上班就是为了能在舱内坚持久一些，多照顾病人一会。他们往往忘了自己也是血肉之躯，如果身体扛不住倒下了，那就不值得了。

那天，我看到一位医生独自站在一个角落里，一动不动。我问他话也没有应我，担心他有什么问题，于是走上前去询问。谁知，他苦笑着说，本来想找个安静的地方上个“厕所”，发现穿着纸尿裤真的很难解小便，被你这么一打扰，更解不出来了。那一刻，我感到了这个职业所带来的的心酸和不易。谢谢每一个在隔离病区的同事，正是你们无私的付出，才换回了一拨拨患者的康复出院。



眼罩内满是雾气
穿上厚重的防护装备，他们在战斗

“禅六条”住餐旅行业实施细则发布
符合条件的企业
可获10万元补贴

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员林晨报道：

记者12日获悉，禅城区文化广电旅游体育局、区市场监督管理局日前联合印发《佛山市禅城区积极应对新型冠状病毒肺炎疫情支持住餐旅行业坚定发展政策实施细则》（以下简称“禅六条”），并于3月10日在多个官方平台发布，网上申请平台“扶持通”也在近日正式开放。

此次出台的实施细则明确，对区内A级旅游景区、规模以上旅行社、限额以上餐饮和住宿业、规模以上营业性电影院按政府规定如期开业的，给予每家10万元一次性补贴。区内A级旅游景区、具有法人资格的旅行社、限额以上餐饮和住宿业、美食集聚区餐饮业的法人机构、营业性电影院、获得《网络文化经营许可证》的互联网上网服务场所，按其2020年区级经济贡献的100%给予补贴。

自政策实施之日起至今年9月30日期间，禅城区内旅行社组织市外旅游

团队（8人及以上）在禅城限额以上的酒店住宿1个晚上以上的，给予每人每次160元补贴，每家最高不超过200万元；限额以上住宿业的法人机构，接待佛山市内外旅行社组织来禅旅游团队或者商务团队（8人及以上）住宿1个晚上以上的，给予每人每次100元补贴，最高不超过100万元。对禅城区获得《网络文化经营许可证》的互联网上网服务场所给予一次性3个月光纤费用补贴。其中仅开业补贴一项，即可扶持182家企业（住餐旅行业，即包括餐饮），补贴资金达1820万元。

据悉，本次实施细则所涉及的是规上工业企业，限额以上批零住餐，所有能享受扶持资金的企业必须是达到上述条件而且在库的企业。企业具体名录以禅城区统计局提供的数据为准。符合条件的企业登录“佛山市扶持资金综合服务平台禅城分厅”（<http://fs-fczi.foshan.gov.cn>）就可以申请。

顺德多部门组建村改联合执法队



执法队员们正在宣誓

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：

“勇当铁军中的尖刀班，坚决完成村改总攻任务！”3月12日上午，在佛山市顺德区交通综合大楼院内，20多名由区应急、城管、环保、自然资源、住建、市监、安监、消防、供电等部门组成的联合执法组成员在组建仪式上宣誓。随着这支全新组建的联合执法组正式亮相，今后当地将有了“村改”执法的“尖刀班”，将携手破解“村改执法”中遇到的难题。

据了解，今年是顺德村改总攻的开局之年，为全力打好村级工业园改造攻坚战，建设好高质量发展综合示范区，顺德区村改办从区各执法部门抽调业务骨干组建成“尖刀班”。这支联合执法队将实施专人专职，集中办公，统一管理，全力提高村改联合执法效能。

顺德区委副书记王勇表示，这也意味着今后村改执法的行动将要走向常态化、正规化。未来，面对村级工业园当中遇到的问题，这支执法“尖刀班”不仅要联合执法、还要集中到一起共同研究，破解难题。

当日上午，联合执法组即刻赴大良红岗工业区对多家企业进行现场检查执法，对有环保违法行为、安全生产主体责任落实不到位的企业进行查处并要求整改。执法现场，执法组陆续发现了企业存在的消防、环保、安全生产等各方面存在的问题和隐患。据介绍，当天的行动

“消防、环保、安全生产是村改旧厂房主要的问题，接下来联合执法组的行动将加大力度和强度，几乎每天都有行动，主动出击，为村改工作深入推进打好基础。”钟义表示，新队伍组建后，将在执法强度、力度上都会明显提升，联合执法组将走遍顺德十镇一园一周之将进行五次的执法检查，并且每一次行动都会有区领导统一带队，相关分管部门领导也会参与。



郑志坚在网上和患儿家长交流

制图/刘栩